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У разі одноярусного армування стику посередині за висотою в формулу 

(1) додається складова, котра враховує його вплив 
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зусилля в арматурі, у разі досягнення напруженнями в ній межі текучості. 

 

 

УДК 624.016:624.04 

 

ЗМІНА НАПРУЖЕНЬ У ПЕРЕРІЗІ СТАЛЕБЕТОННИХ БАЛОК ПІД ЧАС 

БІСТАДІЙНОГО ВИГОТОВЛЕННЯ САМОНАПРУЖЕНИХ 

ПЕРЕКРИТТІВ СХОВИЩ 

 

CHANGE OF THE STRESSES IN THE CROSS-SECTION OF STEEL-

CONCRETE BEAMS DURING TWO-STAGE MANUFACTURE OF SELF-

TENSIONING STORAGE FLOORS 

 

д.т.н., професор, О.В. Семко
1
, д.т.н., доцент, А.В. Гасенко

1
,  

к.т.н., доцент, Л.В. Гасенко
2
 

1
Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 

(м. Полтава) 
2
Херсонський державний аграрно-економічний університет (м. Херсон) 

 

Doctor of Technical Sciences, Professor, O.V. Semko
1
, Doctor of Technical 

Sciences, Associate professor, A.V. Hasenko
1
PhD, Associate professor,  

L.V. Hasenko
2 

1
National University «Yuri Kondratyuk Poltava Polytechnic» (Poltava) 

2
Kherson State agrarian and economic University (Kherson) 

 

 

Постановка проблеми. В умовах військового стану в Україні гостро постає 

питання розширення фонду захисних споруд цивільного захисту населення. На 

влаштування вбудованих укриттів у існуючі конструктивно-планувальні схеми 

будівель досить часто відсутні технічні умови і технологічні карти [1]. Нетипові 

архітектурно-конструктивні рішення можливо вирішити за допомогою 

монолітних чи збірно-монолітних залізобетонних та сталезалізобетонних 

конструкцій [2], з яких можливо виконувати як несучі, так і огороджувально-

захисні частини будівель. 

Метою роботи є визначення зміни напружень у перерізі сталебетонних 

балок перекриттів із врахуванням бістадійної технології їх виготовлення. 

За рахунок бістадійної технології виготовлення збірно-монолітних 

сталезалізобетонних перекриттів, відбувається зміна геометричних 

характеристик їх композитних поперечних перерізів. Зміну поперечного 

перерізу елементів будівельних конструкцій в процесі виготовлення прийнято 

називати генетичною нелінійністю. Суть генетичної (родовідної) нелінійності 
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полягає у нелінійній або кусково-лінійній (дискретній) залежності між 

зовнішнім навантаженням на конструкцію та характеристиками жорсткості її 

елементів у процесі створення (див. рис. 1, а). При цьому у більшості випадків 

зміна (збільшення за рахунок замонолічення верхньої бетонної полички (див. 

рис. 1, б-в) поперечного перерізу сталезалізобетонного елементу перекриттів 

відбувається за різних напружень у його складових: наявних напружень у 

сталевій частині від власної ваги монолітної бетонної плити та відсутності 

напружень у монолітній бетонній плиті (див. рис. 2, а-б). 

 

 
 

 

 
                           а)                                       б)                                                    в) 

Рис. 1. Демонстрація генетичної нелінійності роботи сталезалізобетонних  

перекриттів під час їх виготовлення: а) 1-й етап виготовлення – влаштування сталевої 

балкової клітки;   б) схема зміни жорсткості перерізу; 

в) 2-й етап виготовлення – влаштування монолітної залізобетонної плити 

 

 
                                                           а) 

 
                                                           б) 

Рис. 2. Стадії роботи СЗБ перекриття, виготовленого за двостадійною технологією: 

а) влаштування монолітної плити; б) експлуатаційна стадія 

 

Уникнути генетичної нелінійності роботи сталезалізобетонних перекриттів 

можливо шляхом встановлення на час бетонування монолітної плити 

тимчасових стійок під сталеві балки або влаштування монолітної плити по 

інвентарній тимчасовій опалубці. Вказаний захід дасть можливість повністю 

розвантажити сталеві балки від ваги свіжоукладеної бетонної суміші і після 

набору бетоном плити проектної міцності забезпечить сумісну роботу 

композитної конструкції на корисне навантаження, починаючи від нульових 

напружень як у монолітній бетонній плиті, так і сталевій балці. Слід відзначити, 

що шляхом встановлення вказаних вище тимчасових стійок або застосування 
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поетапної технології бетонування монолітної плити нерозрізних 

сталезалізобетонних конструкцій, можливо навпаки досягнути вигідних 

попередніх напружень у компонентах, що припустимо називати 

самонапруженням таких перекриттів [3]. 
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Останнім часом до будівельних матеріалів застосовуються більш вибагливі 

умови. Конструкції мають відповідати підвищеним міцнісним та 

деформативним характеристикам. Одним з перспективних способів поліпшення 

механічних характеристик матеріалу є створення композитних матеріалів. 

Введення у бетон фібри є найбільш розповсюдженим композитним матеріалом, 

який задовольняє сучасним вимогам. Спектр областей застосування 

фібробетонів дуже широк і кожна з них пред'являє свої специфічні вимоги, як 

по механічним так і по реологічним властивостям.  

Рівномірне розповсюдження фібри по об’єму бетонної матриці забезпечує її 

тримірне зміцнення, закріплюючи внутрішню структуру своїми волокнами. 

При цьому властивості фібробетону залежать від виду самої фібри, її вмісту у 

бетонній матриці та розмірів [1]. 
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